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· Daniel Herrera ( Universidad Cornell, NY): Neurogénesis y alcohol.
· Patricia Casaccia-Bonnefil,(New Jersey): Mutantes de p53.
· Arturo Alvarez-Buylla (Universidad de California, San Francisco): Neurogénesis postnatal en mamíferos y humanos.
· Gabriel Erausquin (Washington University School of Medicine): Efectos de la activación del receptor AMPA sobre la muerte celular de neuronas dopaminérgicas.
· Kazunobu Sawamoto (Universidad de Kyoto): Estudio de la neurogénesis en primates.
· Carlos Lois (Massachusetts Institute of Technology, Boston): marcaje con virus de células madre adultas
· Florian Merckle (Universidad de California, San Francisco): marcaje de glía radial en médula espinal.
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· Juan Antonio Barcia (Hospital General de Valencia): Estudio de células madres procedentes de cerebros humanos. Cultivo y diferenciación in vitro, como futura alternativa en trasplantes humanos. Estrategias para la reconstrucción de la vía nigroestriatal en la enfermedad de Parkinson.
· Felipe Prosper (Universidad de Navarra): Estudio de la diferenciación de células procedentes de medula ósea y trasplantadas a corazón.
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· Ana Guadaño: (Instituto de Biomedicina de Madrid): desarrollo en animales hipotiroideos, Luís Franco: (Universidad de Valencia): Estudio de Microrrays en animales mutantes tumorales y normales de las células madre, Agustín González: (Universidad Complutense de Madrid): estudio sobre la neurogénesis en ranas- Fernando De Castro (Universidad de Salamanca): estudio in vitro de neuronas del Bulbo Olfatorio. - Xavier Navarro y Enrique Verdú (Universidad Autónoma de Barcelona): Estudio en ratas lesionadas de médula espinal. Estudio del canal medular. - Daniel García Ovejero Y Ángel Arévalo Martín (Hospital Nacional de parapléjicos de Toledo): Estudio del canal medular de rata. Javier García Sancho (Universidad de Valladolid): Diferenciación de células mesenquimales a cardiomiocitos, Isabel Illa (Hospital San Pau, Barcelona): Estudio de cultivos celulares obtenidos de pacientes con disferlinopatía, Alfonso Fairen (Instituto Neurociencias, Alicante): Estudio de mutantes Reelina.
 

